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SZERKESZTŐSEG és KIADÓ HIVATAL n y i 1 t-t é r i közleményeket a kiadó 
hivatal jutányos ár mellett közölWeisz Ignácz nyomdájában, hová a lap szellemi részét illető közlemények, 

előfizetési- és hirdetési dijak küldendők.

Űnneprontók. mert nézetük szerint a viz levezetése 
czéljaira a tervezettnél kisebb méretű 
árkok is elegendők lettek volna, amit 
igazol azon körülmény, hogy eddig is 
csekélyebb méretű árkokon is lefolyt 
a viz.

kisteleki th. közút mindszenti átkelési 
szakasza folyamatban lévő építkezési 
munkálatai ellen emelt panasz folytán 
megtartott helyszíni szemle és tárgya 
lás alkalmából

Jelen voltaki? Csongrádmegye alispáni 
hivatala részéről dr. Cicatricis Lajos vm. 
főjegyző és Albertényi Antal várm. 
föszámvevő, a várm. m. kir. államépi- 
tészeti hivatal részéről: Kruspér Pál 
kir. főmérnök, hivatalfőnök és Regdon 
Géza kir. mérnök építésvezető.

Mindszent község képviseletében: 
Schönfeld Márton, Szilágyi Ferenc» és 
Bozó Balázs községi képviselők, mint 
kiküldöttek.

Mindszent község megjelent kép­
viselői a müut építés ellen fennforgó 
kifogásaik előterjesztésére azólittatván 
fel, előadják:

1. Kifogást emelnek a müut 
0 000 —0*300. km. szakasza ellen, azért 
mert a burkolat feltöltésre szándékol­
tat! k elhelyeztetni, s miután a feltöltés 
helye ingoványos volt, attól tart a 
község, hogy a müut ott, ezen szaka­
szon le fog sülyedni és fenntartás czi- 
mén a községnek idővel kár fog okoz- 
tatni, holott a müut a régi nyomon 
erre alkalmas partos területen lett volna 
elhelyezhető.

2. A müut ezen szakasza mellett 
tervezett gyalogjárda ellen ugyanezen 
szempontból emelnek kifogást, és azt 
kérik, hogy ha lehetséges, közvetlenül 
a müut mellé helyeztessék el s a csa­
torna pedig azon kívül.

3. Miután ugyanazon szakaszon a 
kiegyenesités folytán a müut a község 
területére helyeztetett át, kérik, hogy a 
felhagyott és törzskönyvezés alatt álló 
régi utterület a község tulajdonába bo­
csáttassák át.

4. Minthogy a müut mellett a 
0*000—0*260 km. között a község tu­
lajdonát képező vásártér egy része 
mintegy 30 cm. levágással az úttestbe 
lehordatott a község előzetes megkér- 
deztetése és beleegyezése nélkül, az e 
czimen szenvedett kár megtérítésére 
kérik.

nagyközön­
ség előtt ismeretes tlaész Juda és 
társainak a községi képviselő-testület­
ben viharosan vitatott famózus indít­
ványa, mely az épités alatt álló müut 
történetéből hajmeresztő rémregéket 
mesél el, s Schönfeld Márton képvise­
lőnek heteken át czirkalmazott hatá­
rozati javaslata alakjában nem is kí­
ván egyebet, minthogy a példás meg­
torlást követelő jogtalanságok, erősza­
kosságok, tulajdonháboritások. törvény­
telenségek, istentelenségek gálád elkö­
vetői ellen indíttassák fegyelmi eljá­
rás, bűnvádi eljárás, nyerje el méltó, 
megérdemelt büntetését a gonosz, aki 
a községnek ezeket a rettenetes káro­
kat okozta . . .

Meg kell adni: valami szépen fes­
tenek ezek az indítványok. Istenben 
boldogult Csatár Zsiga bátyánk, a 
népbolonditásnak szabadalmazott nagy­
mestere, milyen ragyogó arczczal te­
kinthet le felülről az indítványt tevőkre, 
a kik olyan szépen haladnak az ő földi 
nyomdokain.

Egy baja volt csak a tisztelt ja 
vaslatnak • összehadart tücsköt-bogarat, 
de a megkárosítást csupán néhány 
kocsi elhordott föld értékében szabta 
meg ; viszont annál inkább jajgatott a 
közigazgatási bejárás elmulasztása mi­
att ; hogy pedig a lappangó gyanúsí­
tás annál tökéletesebb legyen, egy 
szóval se merte kimondani, ki hát 
a levegőben röpködő bajok okozója . 
ki az, a kit fegyelmi, sőt bűnvádi el­
járás alá kell vonni a Haász és Schönfeld 
urak igazságszeretetének jutalmazá­
sára ?

Lapunk olvasói s

Kérik ennélfogva, hogy a nagyobb 
mélységű árkok a jártabb útszakaszo­
kon, úgy különösen a róm. kath. tem­
plom környékén, a gyalog piacz téren 
födött csatornákká alakíttassák át.

Az előadott kifogásokat illetőleg 
a helyszíni szemle során megállapitta- 
tott, miszerint a szóban torgó müut 
földmunkálatai minden tekintetben a 
jóváhagyott terveknek megfelelőleg 
hajtattak végre, továbbá hogy a 0*000 — 
0*300 km. közötti szakasz mélyebb 
fekvésű területen megy ugyan keresz­
tül, azonban az ingoványosnak egyál­
talában nem mondható.

Az építésvezető részéről megje­
gyeztetik, miszerint a gyalogjárdának, 
közvetlen a müut mellé elhelyezése 
ellen nemcsak műszaki, hanem czél- 
szerüségi szempontok is szólanak, a 
mennyiben a müut vize ez esetben a 
gyalogjárdán keresztül folyna és a 
gyalogjárda a közlekedő kocsiktól 
megóvható nem volna, esőzések alkal­
mával pedig czéljának meg nem fe­
lelne.

f

A vízlevezető árkokat illetőleg 
megái lapittatott, miszerint azok a ter­
vezettel megegyezően és a község ed­
digi vízlevezető csatornáinak, valamint 
az azokban elhelyezett műtárgyak 
mélységi méreteinek megfelelően ak­
ként terveztettek, hogy a müut mel­
lékén összegyűlendő összes csapadék 
vizek a róm. kath. templom mellett 
vezettessenek le a Tófenékbe.

Ezen egységes vizlevezetési terv 
hátrányos következménye volt az, 
hogy a partosabb utcza-szakaszokon 
a viz levezető árkok fenekei 1*50 m. 
mélységig voltak szükségkép lesülyesz- 
tendők, a mely állapot úgy biztonsági, 
mint szépészeti szempontból jogos ki­
fogás tárgyát képezheti.

Az ebből származó hátrányok né- 
mikép enyhithetők volnának az által, 
ha a müut jobb és baloldala móllet,

Ezeknek az Japró hiányosságok 
nak korrigálására küldetett ki az öt 
tagú bizottság, mely hűségesen el is 
járt megbízatásában.

A vármegyéről kijöttek az igazlátó 
urak, s a vádlók jelenlétében megej­
tették a nagy inkvizicziót, melynek ered­
ményét hiven ismerteti a következő jegy­
zőkönyv, a mely felvétetett Mindszenten 
1900 évi julius 3-ik napján Mindszent 
község által a szentes —mindszent—

5. Kifogást emelnek a müut men­
tén tervezett vízlevezető árkok ellen*
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mögött ; tekintve még különösebben, hogy 
Regdon Gr óz a kir. mérnök ur már hoss- 
szabb ideje, s egyelőre tovább is közsé­
günkben tartózkodik :

legyen szabad tek. Képviselő urat, 
mint a kiküldött végrehajtó bizottság 
elnökét teljes tisztelettel az iránt interpel­
lálnom, vájjon ez a végrehajtó bizottság' 
végrehajtja e egyáltalán a reá bízottakat ; 
szándékozih-e a járdaépítés ügyével soron- 
kivüli sürgősséggel foglalkozni ; s he igen, 
van-e arra kilátásunk, hogy a bizottság 
előmunkálatai révén járdáink kiépítése még 
ez év folyamán foganatosítható leend ?

Minden félreértés kikerülése végett 
bátorkodom megjegyezni, hogy ezen kér­
déseket azért teszem föl, mert ha a bizott­
ság működését eredményesnek nutn látnám, 
az elhanyagolt járdák kiépíttetéeóről illetve 
javításáról, az egyes háztulajdonosok terhére, 
saját hatáskörben volnék kénytelen ren­
delkezni.

hát hol vannak a tettesek? A jegy­
zőkönyv egy szóval se számol be ar 
ról, hogy ki hát az akasztani való?

Nem bizony, mert ilyenek nin­
csenek is. Jól tudták ezt Haasz és 
Schönfeld urak előre. De hát hogyan 
legyen népszerű a pártvezér, ha még 
csak gyanúsítani se mer?

Kívül áll minden kétségen, hogy 
a rniiut, közigazgatási bejárása szabály­
szerű módon megtörtént, 
len, hogy a kiépítés hajszálnyira pon­
tos a tervezetekhez. Ki hát a hibás ?

lefolyó vizek lefolyása elkülönítetnék 
egyes útszakaszokon és pedig akként, 
hogy a 0*350—0*660 km. szelvények 
között, a jobboldali árok 0.1% fenék- 
eséssel vezettetnék, hol is az áteresz 
mélységéig bukóval történnék az ösz- 
szeköttetés a 0*350 km. szelvénynél 
0*30 m. volna a müut korona és az 
árokfenék közötti magasság különbség.

Az 1*360 —1 ‘760 km. szelvények 
között pedig 
eséssel vezetendők úgy a bal, mint a 
jobb oldalon, mi által az 
szelvénynél az árok feneke 0*60 m.-el 
felemelhető volna.

Végül az 1*240—1*360 km. szel­
vények között szinte 01% al vezetendő 
a müut baloldalán az árok, mely ha­
sonlóan mint a 0*660 km. szelvény­
nél, bukóval köttetnék össze az 1*240 
km. szelvénynél lévő áteresz fenekével.

fenékvonalak 0*2% kétségte-

1 360 km.
Vétkesek azok a tisztelt urak, a 

kik nyelvükön hordva a közérdeket, 
annak idején egy perczig se gondol­
tak arra, hogy a közszemlére kitett 
műszaki terveket betekintsék, s kellő 
időben és helyen előadják netáni ki­
fogásaikat.

Ha vétlen ez a mulasztás, ment- 
Ezen munkálat akként volna vég- hetők. Ha most utólag a zavarosban 

rehajtható, hogy a fentemlitett szaka- akarnak csak népszerűséget halászni: 
azokon az árkok fenekei úgy emeltes- állunk elébe minden ilyen stréber ki- 
senek fel, hogy
nagyobb lejtést, mig a házak felőli te­
rületek nagyobb szélességet nyeren- népét ül azon a napon, mikor rég várt 
denek. szép müútját a közforgalomnak átad­

hatja.

Ha azonban a t. bizottság, a szende 
leányzó nem halt meg, csak aluszik, s ily 
ártatlan czirógatásra ól etjeit ad magáról, 
sokkal szívesebben látnám a kérdésnek 
gyökeres és egyedül helyes megoldását, 
semhogy a közönséget, jobb akaratom el­
lenére is, újabb kiadásokra kötelezzem.

Egyébként vagvok kiváló tiszteletem 
nyilvánítás ti mellett,

Mindszent, 1900. julius 7.

müut felőli részük rohanásnak.
Mindszent község közönsége ün-

Tary István
főszolgabíró.A gyalog piacztér melletti szakasz 

baloldalán futó vizvezető árok közbiz­
tonsági szempontból korláttal, vagy 
megfelelő sűrűséggel felállított ke­
rékvetőkkel volna ellátandó.

A község képviselői ezzel szem­
ben kérik, hogy az útépítési költségek 
terhére ezen utárok fedett csatornává 
alakíttassák át, kijelentvén, hogy ez 
ügyben a község hozzájárulására nézve 
közgyűlési határozatot fognak provo­
kálni és külön kérelmet fognak a tör­
vényhatósághoz benyújtani.

A jelen jegyzőkönyvben foglalt 
tényállás alapján hozandó határozatig 
az építésvezető kir. mérnök rövid utón 
utasittatott, hogy az 1*240 — 1*972 km. 
szakaszokon építendő műtárgyak léte­
sítését függeszsze fel.

Ezzel jelen jegyzőkönyv felolva­
sás után aláíratott. . .

Megtudtuk hát végre, hogy mik 
azok az égbekiáltó jogtalanságok, a 
mik eddig burkolva, leplezve, sanda 
gyanú alakjában ülték meg az igaz­
ságos lelkeket.

Baj az, hogy az utat egyenesbe 
hozták, No ez már igazán borzasztó 
dolog!

Baj az, hogy a régi rossz járdát 
fölszedték, s helyette most újat építe­
nek. Tűrhetetlen állapot!

Baj az, hogy elhordták néhány 
kocsi földet. Skandalum!

A közönség örömét ne rontsa már 
örökké rut önteltség, pártos vissza 
vonás

Figyelmeztetés.
A beállott aratási időszak alkalmából 

időszerűnek tartok egyet-mást a közönség 
figyelmébe hozni, mi által egy esetleg be­
következhető s végzetessé is válható ve­
szélyt vélek eltávolítani.

Ugyanis, tekintettel az aratási, hor­
dási és cséplési munkálatokra, tilos :

gabona, vagy szalma rakományt 100 
méternyire megközelítőleg dohányozni ; 
ugyanazok közelébe gyufával a fül, vagy 
kalapzsinór mellett járni, nemkülönben ko­
csi rakomány tetején fel, vagy lerakodás 
közben dohányozni, vagy egyáltalában 
gyújtó anyagot a dohányzó eszközt magá­
nál tartani.

A község utczáin vagy udvarain ku­
pakatlan pipából dohányozni, szivarozni, ci­
garettázni, mert az esetleg észrevehetet­
lenül is kirepülő szikra az amúgy is ki­
száradt anyagokat igen könnyen lángba 
borítani képes.

Tilos udvaron, csűrök, épületek, szal­
ma s gabona rakományok közeiében vagy 
padláson lámpával, gyertyával járni, mert 
még egy pókháló szál is képes a tűz szik­
rát felfogva elvezetni.

Tilos pernyét, vagy hamut, más mint 
e czólra kijelölt s minden háznál törvényi­
leg előirt emésztő (pöcze) gödörbe dobni. 
Azt úgy a kivitel előtt, valamint a gödör­
ben való elhelyezés után vízzel jól le kell 
önteni, nehogy a még megmaradt szikrát 
a szél elhordhassa.

Minden lakó épületnél azonnal egy 
hordó, vagy dézsa viz, létra, csákány, vagy 
horog helyeztessék készenlétbe, mi által 
a kiüthető veszély még csirájában elfolyt- 
ható.

Lohadjon végre a kákán csomót 
kereső szenvedély lángja.

Fogjunk már egyszer baráti kezet. 
Ne legyenek közöttünk ünnep-

rontók /

Nyílt levél
Tekintetes Vigh Gyula községi 

képviselő úrhoz
üel37-To©xi-

Személyes meggyőződést szereztem 
arról, hogy Mindszent község képviselő- 
területe folyó évi január hó 18-án tartott 
közgyűléséből 15 szám alatt hozott s tek. 
Képviselő ur, mint elnök kezeihez kiadott 
határozatával abban állapodott meg, hogy 
a községi gyalogjárók építési ügyét, mint 
par force közügyet kívánja kezelni, az 
építés költségeit köztehernek tekinti, s a 
költségek fedezetéről a regále kötvények, 
illetve azok kamatainak felhasználása ut­
ján gondoskodik. A község ezen határo­
zatának végrehajtására 5 tagú bizottsá­
got szervezett. A végrehajtó bizottságba 
kiküldettek Wimmer Károly, uchönfeld 
Márton, Korom Gáspár képviselők és FülÖp 
János másodbiró. Ugyanezen határozat ér­
telmében a község közönsége kérelmet in­
tézett a vármegye alispánjához, engedné 
meg, hogy a müut építésének vezetésére 
kiküldött kir. mérnök a gyalogjárdák épí­
tésének előmunkálatainál a kérdéses vég­
rehajtó bizottságnak segítségére legyen.

Tekintettel arra, hogy a közgyűlési 
határozat kelte óta nem kevesebb, mint 
féiesztendő van már innen-onnan hátunk

Baj az, hogy mély árok 
piacz mentén. Igaz, hogy az árok 
alapja most is a régi. De hát ez mégis 
szörnyűség!

Nos és tisztelt bizottsági tag urak,

van a
Ennek megtörténtéről & hatóság meg­

győződést fog magának szerezni s amenyi- 
ben azokat a rendelkezésnek megfeldlőleg 
nem találná, az illetők a törvényes követ-
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juk a képviselő urak Pantheonjába; de a 
szereplők minden szerénységével szembe 
szállva is megörökítjük, hogy kik azok, 
akik áldozatra készen, a község közegészség^ 
ügyi érdekeit érdek nélkül a szivükön hord­
ják. Beszéljen a névsor, kik azok, a kik a 
tiszai fürdő létesítéséhez hozzájárultak; 
Ozv. Danicaka Józseinó, Iritz Róza, özv. 
dr. Kaufman Józsefnó, özv. Kohn Adolfné, 
Weisz Czeozilia, özv. Weisz Lőrinoznó ur- 
hölgyek, dr. Albertónyi Adolf, Almásy 
László, Altwer Bernát, Bertók Janos, Buck­
ler tiábor, Büchler Glyula, Klek Ignáoz, 
Falába Imre, Greisy Póter, Groldman Ignác, 
Groldner Ödön, Gryárfas Gróza, Hevesay 
Károly. Jagioza Vinoze, Koncz Lajos, Kel­
ler Lajos, Korom Józoei, Lavioaka Pál, 
Mihály Janoa, Kovák Ferencz, Pap Akoa, 
Pápai látván, Pólyák Rezső, Schwaroz Li- 
pót, Stern Salamon, Streieher Sámuel, 
Szabó Lipót, Szalay János, dr Szóbl Lipót, 
Tary látván, Tóth Dezső, Weisz Ignáoz, 
Vign Gryuia, Wimmer Béla, Wimmer Ká­
roly, Vitoa Greró éa Vitoa János urak, e— 
Hogy a szokott formával éljünk : ugyebár 
tisztelt képviselő urak, ehhez nem kell 
kommentár V 1

x

— jftüutunk. Megírtuk 
gazgatási bizottság azt a 
tát, hogy a mindszenti átkelési szakasz 
müuttá kiépítésének vállalatba adása 
tárgyában, az alispán! határozat megvál­
toztatásával, a vállalati szerződést Kormos 
Glál és Tirnauer vállalkozó ozéggel köttette 
meg. A Kiinger és Pauszig czóg most egy 
beadványban arról étesiti az alispánt 
hogy a közigazgatási bizottság hozott ha­
tározatát nem főlebbezi meg és megnyug­
szik benne. Csató alispán tehát most meg­
köti Kornis, Glál és Tirnauer ozéggel a 
szerződést és a nevezett czóg késedelem 
nélkül hozzáfoghat az utópitósnez. 
helyütt említjük föl, hogy értesülésünk 
szerint, mihelyst a müut építése befejezést 
nyer, a helybeli községi előfogatos a va­
súti és tiszai gőzhajó állomás között ál­
landóan közlekedő társaskoosi forgalmat 
fog létesíteni, a mely vállalkozás bizo­
nyára kifizeti magát üzleti szempont­
ból is, a közönség érdekeit pedig méltób­
ban fogja szolgálni, mint az a tisz­
telt képviselő-testület, mely az üzleti for­
galmat osak a vezetők részére szokta állan­
dósítani.

a közi* 
határosa-

K

1

— Esküvők. Márton Géza helybeli 
tanító f. hó 14 én vezeti oltárhoz Lanoá- 
revits Ida kisasszonyt Szakálházán. — Biró 
Gábor, kit a helyi csendőrörsről ismerünk, 
f. hó 10-ón esküszik örök hűséget id. 
Mihály József ur kedves leányával, Fran- 
oziskával. Sok szerencsét az uj házasoknak / 

— A közönség érdekéből nagy 
fontosságú a járási főszolgabíró urnák 
azon rendelete, melylyel felhívta a község 
elöljáróságát, hogy a szabad Tiszának e 
ozéira alkalmas valamelyik sekélyes ré­
szén a közönség számára nyiltáfürdőhelyet 
jelöljön ki; s annak kiterjedését a part
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illő, szép tanyája : készen áll a vállalkozó 
társaság csinos kis fürdője. A múlt idők­
nek egyik utált szégyenét temetjük a tisz­
tító habok közé. A község képviselő-testület 
tének erkölcsi világát szomorú színben tün­
teti föl egy közhasználatú fürdő hiánya. 
Sehol az országban nincs tán annyi sze­
gény nép, mely a közegészségügy szent nevé­
ben méltán várhatna áldozatokat a saját 
képének viselésére kiküldöttektől, mint ép. 
pen e község lakosai között. S vájjon en­
nek a derék erkölcsi testületnek jutott-e 
valaha eszébe az, hogy a közlakosság egész­
ségügyi érdekeit osak pillanatra is latolgat­
ván, arra gondolt volna, hogy áldozatot 
hozmon a közegészségügynek ? Bizony nem 
gondolt az ilyenekre soha 1 Az orruknál fog­
va vezetett községi képviselő urak közér­
deknek csak azt szokták tekinteni, hogyan 
maratják meg egyik pártvezetőt a másik­
kal. Okos, hasznos, közérdekű szolgálatot 
osak az teljesít a képviselő urak közül, a 
ki istenverte vakságában minél nagyobb 
erővel iparkodik tolni a gazdája szekerét. 
No hát tiszteit képviselő urak, az e fajta 
erő-produkozió talán egészséges, sőt hasznos 
is lehet egyeseknek, de hogy a közönség 
javára szolgálna, abban már csakugyan 
kételkedünk. A közönség igazi közérdekéből 
látogassák meg ezt a kedves fürdőhelyet 
a képviselő urak, s tisztuljanak meg ott 
szennyétől annak a posványnak, melybe a 
vakok által vezetett világtalanok nap-nap 
után beleesni szoktak 1

— Jegyezzük föl 1 jCsak a múlt 
évben psett meg, emlékezhetünk rá nagyon, 
törvény értelmében milyen nagy apparátus­
sal járt a képviselő urak választása. Tize­
denként, kerületenként mozgósítva volt 
minden talpra állítható ember. Szavazatát 
érvényesíteni ott volt minden arra hivatott, 
s nagy volt az öröm pro és kontra, ha be­
jutott egy-ogy a díszes testületbe, a kinek 
választása nem volt éppen bizonyos; még 
nagyobb a fájdalom, ha olyan esett ki, a 
ki oszlopa volt a reménykedő pártnak. A 
közönség érdekeinek igy megválasztott kép­
viselői aztán beosztattak a halhatatlanok 
légiójába. Űrök dicsőségére Mindszent köz­
ség haladásának és lakosai boldogulásának, 
papiros táblára följegye*ve ott diszlenek a 
képviselő urak nevei a tanácskozó terem 
falára akasztva. Édes istenem, milyen 
boldogság is ott függeni azon a szegen, 
a melyre csak a halhatatlanokat szokták 
akasztani ! Hányán vannak pedig közöttük, 
a kik maguk se tudják, hogy mért és mi­
ként kerültek ők ebbe a díszes társaság­
ba ? ! Szó a mi szó ; meg vannak örökítve 
ők, a dicsők, a nagyok, a hatalmasok, bár­
minő dicstelen, kicsiny )s, silány, sőt szé­
gyenletes is az ő parancsolt rabmunkájuk. 
A képviselő urak „képviselő urak* marad­
nak továbbra is, akármilyen sárba dobál­
ják is a közönség képét, melynek viselésére 
lennének hivatottak. Azt a névsort, a mit 
hevenyében itt összeírunk, mi nem akaszt-
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kezmónyekkel kíméletlenül Bujtatnak.
A menyiben a hatóság részéröl minden 

szükséges óvintézkedés megtétetik, a kellő 
ellenőrzés szigorúan s erélyesen gyakorol- 
tatik, de egyúttal megtorló intézkedések­
ről is gondoskodva lesz, még csak annyit 
kívánok megjegyezni, hogy a közönség csak 
a saját érdekében cselekszik, ha a fenébb 
elősoroltaktól tartózkodik s a közönség 
minden egyes tagja az ellenőrzést, felü­
gyeletet gyakorolja, a netalán még is elő 
forduló rendetlenséget feljelenti, esetleg 
saját egyéni hatáskörében megszünteti, mert 
ily esetben legjobb hatóság mindenkinek 
a saját lelkiismerete. Ne feledjük azonban 
azt, hogy „egy ember szerencsétlenségé­
ben a többié is feltalálható."

Tehát őrizkedjünk.
V. B.

Pap Pál Pál.
A milyen czifra neve van, éppen olyan egyszerű, 

igénytelen, de annál jobb lelkű, derék, becsületes magyar 
ember annak a viselője Saereny iparos és fakereskedő. 
Knnek az utóbbi minőségének köszönheti taláa, hogy nem
községi képviselő, a miből önként következik, hogy 
érdek nélkül érdeklődik a község közdolgai iránt is ; 
nem is akar ő ez idő szerint képviselő lenni. Nem 
vágyódik erre a kétes dicsőségre. Hiszen ha „képvi­
selő ur" volna, akkor is csak „Pali bácsi" lenne ő 
minéktink, akik benne az aranyos jókedélyt, a ma­
gyar ember hamisít hatatlan jógondolkozását látjuk 
és becsüljük. Nem lehetetlen, hogy a mórt kiirtuk ne­
vét az újságba, meg is neheztel ránk. De hát ki is 
békttl. Igazságos dolognak, illő, méltányos cselekedet­
nek láttuk megemlékezni róla abból az alkalomból, 
hogy mikor a tiszai fürdő létesítés ezreknek és ezrek­
nek buzgó óhajtását képezi, a mi kedves Pali bá­
tyánk szép asszonyok egyetlen szavára neki r 11 a 
munkának s olyan alkotást hoz létre, a mi nem csak 
néki, de az egész községnek a becsületére válik. Hej 
de máskép állana a világ minálunk, ha a kösség 
képviselői között sok Pap Pál Pál akadna I Különben 
ki tudja ? Az ördög nem alszik ! Hátha Pap Pál Pál 
„képviselő ur" nem is az volna, mint a mi Pali bá­
tyánk ? ! Akárhogy lesz, mi hálásan köszönjük néki, 
hogy mint kibukott képviselő megcsinálta a fürdőnket.

VEGYESEK.
— Személyi hírek. Főtisztelendő 

Keller Lajos ur, községünk nagyérdemű 
plébánosa, e hó elsején Budapestre uta­
zott, hogy ott magát orvosilag megvizsgál­
tassa. Értesülésünk szerint főtisztelendő 
plébánosunk ma már teljesen jó) érzi ma­
gát s legközelebb visszaérkezik körünkbe. 
— Dr. Kájlinger Zsigmond járási orvos, e 
bó elsejével njabb 3 havi szabadságot 
nyervén, a nyári idényre Erdélybe, Tor­
áéra utazik el.

— Kési a fürdő 1 Agyat szédítő, 
szervezetet bontó iszonya höségoen, mely 
immár ötödik napja uralkodik felettünk, 
mennyire jóleső, milyen kedves szózat 
hallanunk, hogy a mire illetékes helyen, a 
közönség érdekéből soha nem is gondoltak, 
néhány kedves, derék úrasszonynak fára­
dozása révén enyhületet, megújhodás talá­
lunk a Tisza frissítő habjaiban ; vígan lu- 
biczkolhatunk a dagadó hullámok között, 
mert szórakozásunknak megvan a maga
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utcza felé indultak, hogy véres gaztettü­
ket a Fried utóda féle zálogüzletben hajt 
sák végre. Az idő már 8 óra felé járt, a 
betyárok a ? élogüzletet zárva találták. így 
hát a tervük itt ia füstbe ment. Ekkor 
Lugosi és Kerekes visszajöttek Vásárhely­
re, mig Nagy és Kovács az Obstmayer- 
féle betörést követték el.

A gyilkosjelöltek e gazságukért ál­
lottak múlt csütörtökön törvényt a szege­
di törvényszék előtt. A vádlottak konokul 
tagadták a bűncselekményt s dr. Márton 
Jó?sef kír. alügyész vádbeszédével szem­
ben dr. Kertész József ügyvéd is ártatlan­
ságukat igyekezett bebizonyítani.

A törvényszék mindkét gonosztevőt 
bűnösnek mondta ki e betöréses lopás bűn­
tettében s Nagy Józsefet harmadfélévi 
fegyházra, Kovács Jánost pedig hét hóna­
pi börtönre ítélte. A büntetésbe beszámí­
tották Nagy vizsgálati fogságát ia.

délelőtt tartotta meg évi rendes közgyűlé­
sét Szentesen, Csathó Zsigmond dr. megyei 
alispán elnöklése alatt. A társulat f. évi 
költségvetését 1846 korona 68 fillér bevé­
tellel és kiadással irányozták elő, melynek 
fedezésére holdankint 30 fillért vetnek ki a 
halászati jog tulajdonosaira. A halászat 
védelmére, különösen a tilalmi időszak 
megtartásának pontos ellenőrzésére 25 őrt 
alkalmas a társulat a gátőrök sorából, 
mely intézkedéstől csak jót várhatni, mi-, 
után most a tilalmasat a halászok semmi 
be sem veszik. A haltenyésztés emelésére 
minden esetre az is üdvös hatással lesz, 
hogy a földmivelési miniszter a csongrád- 
sövényházi társulat kuhikgödreit kiméleti 
tereknek nyilvánította s hasonló intézke­
dést kórt a közgyűlés a körös-tisza-marosi 
ármentesitő társulat kubik területeire néz 
ve is, mely területekről a kiöntések után 
visszamaradó kis halakat a halas?ati tár­
sulat fogja megoltalmazni s a Tiszába ve­
zetni.

hir-mentén felállítandó jelző táblákon 
detményileg is hozza tudomására. Ezen 
rendelethez tájékozásul mi hozzá tesszük, 
hogy a szabad Tiszában való fürdés is 
csak a tisztesség szabályainak betartása 
mellett történhetik, mert törvény értelmé­
ben a ki a közönség szemléletének kitett 
helyen, szemérmet rértő módon öltözet 
nélkül fürdik : nyoloz napig terjedhető el­
zárással büntetendő.

— Utrendőri kihágások. A tör­
vényhatósági utkaparók számtalan esetben 
panaszolják az utóbbi napokban, hogy az 
utak törzskönyvezése alkalmával elhelye­
zett határkarókat egyesek önkényiDeg meg­
semmisítik. Bár a törzskönyvvezés hitele 
aitve nincs is még, az ily határjelek eltá­
volítása kihágást képez, s a tettesek szi- 

btintetésben részesülnek.
_ Nemes tett. A tiszai fürdő léte­

sítésére vállalkozott szükebb körű társaság, 
— mint erről biztos tudomást szereztünk, — 
mielőtt fürdőjét osak magán használatra 
is megnyitotta volna, már is azzal a ne­
mes szándékkal van eltelve, hogy privát 
üdülő helyét a napnak hizongos óráiban a 
közönségnek is rendelkezésire bocsássa Ez 
irányban ugyan a társaság közgyűlése fog 
véglegesen határozni, ez a közgyűlés azon­
ban nem szolgál önérdeket, s igy már előre 
is biztosítva van, hogy az egyesek által 
épített fürdő egyúttal közfürdő is leszen.

— Lóárverés Mezőhegyesen. A 
mezőhegyes! állami ménesbirtokon f. hó 
15-én, reggel 9 órakor nyilvános lóárverést 
tartanak, mely alkalommal több mint 100 
darab tenyésztésre alkalmas ló kerül el­
adásra. Ezen árverésre telhivjuk a helybeli 
gazdaközönség figyelmét,

— Utó állítás. A folyó hó 5-én Sze­
geden megtartott utóállitás alkalmával a 
tiszántúli járásból három hadköteles egyén 
vizsgáltatott meg, kik közül Hatvani Ede 
szegvári illetőségű papnövendék soroltatott 
be és mint ilyen a póttartalékba vétetett
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Népmozgalmi adatot a lefolyt létről:
IVidéki hírek. Születtek :

KétElitéit gyilkosj elöltek.
vásárhelyi gyilkosjelölt börtönozimbora fö­
lött ítélkezett múlt csütörtökön a szegedi 
büntetőtörvényszék, akik Szegeden betöré- 

lopást követtek el s azzal kapcsolato 
három ékszerész családot le akartak 

mészárolni.
Február 14. és 15-ike között történt, 

hogy egy szegedi lisztkereskedő üzletét 
kirabolták. A gonosztevők — mint akkori 
ban említettük — az összes pénzesfióko­
kat kiforgatták, de mivel azokban semmi 
sem volt csak négy tajtókpipát és két tó* 
likabátot vittek el. A szegedi rendőrség 
nem tudott a betörők nyomára jutni, mig 
végre a vásárhelyi rendőrség kinyomozta 
az egyik betörőt Nagy József rovott múl­
tú legény személyében, aki Szegeden az 
tán bevallotta, hogy a betörést Kovács 
János nevű börtönczimborájával követte el.

A szegedi rendőrség ekkor Kovácsot 
is latartóztatta s erre a bűn vizsgálat szén- 
zácziós fordulatot vett.

Kiderült, hogy a betörés napján, te- 
délután vásárhelyi

Gyenes László.
II

Meghaltak :
Tábit Mária 22 hónapos, görcsök. 
Apró Veronika 1 hónapos, görcsök, 
Nagy András 5 éves, tüdőgümökór, 
Lőrinoz Anna 71 éves, féloldali 

bénulás.
Lucza Mária 1^ éves, napszurás, 
Lőrinc* Balázs 21 napos, göroaök, 
Széosenyi József.

ses
san

agy-

Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos.
Weiee Ignáos.

föl. — Gazdák figyelmébe. A múlt­
kor már közöltük a hatóságoknak azt a 
rendeletét, amelyben értesíti a gazdákat 
arról, hogy a kereskedelmi miniszter el­
rendelte, miszerint a lekaszált s vontatók­
ba rakott termények a vasúti töltés men­
tén 95 méter távolságon belül el nem he­
lyezhetők. Újólag is figyelmeztetjük olva- 

rendeletet szigorúan

XjŐ’w^t 33em.á/t
Főtéren lévő házában egy

udvari lakáshát február 1 L-ón.
legény Nagy József, Lugosi János és Ke­
rekes Mihály Szegedre érkeztek azzal a 
tervvel, hogy a Fried-féle zálogüzletet kira­
bolják és a zálogost családostul meggyil­
kolják. Szegeden hozzájuk szegődött Ko­
vács János kőmives legény is, a ki rábe­
szélte társait, hogy ne Friedéket, hanem 

oroszlánutczai ékszerészek valamelyi­
két rabolják t-i.

felelősek Mikor besötétedet, a
_ Gözeénkezelök és kazánfú- elment a megbeszélt helyre az 

tök vizsgálatira Kraspér Pál kir fómér- -»£». Az ^ “eg^hatalmL 12 mm. át-
”ek elnökleteTlaU Szegedinszervezeti méröjü íuldogg-revolvert rejtegetett, majd 
nek elnöklete aiatt oz«g bemeirv az üzletbe vásárolni. Mikor márbizottság vtzsg ,át 1900 év a,u!ms W bemegy^ ^ az 4rupadra, a kint

a felszerelt — kérvényeiket a fent meg- negyedik a betett aJjonal jra'jai : 
nevezett bizottság elnöknél (Szeged Posta- Nagy először.^'"tr ” 7 haíamia
palota, kell megelőzőleg benyújtanak vagy ^.^ngy^ ^ ^ ^ ,g t5bben
béká dénak. ^ tUzai voltak s a tömeges gyilkosság s a vállal
halászati társulat, melynek halászte- kozás esetleges meghiúsulása visszariasz- 
rülete 5790 kát. holdra terjed, kedden toHa a gonosztevőket^aki;_e ’or a 1 * ‘

Nyomatott Weisz Ignácz könyvnyomdájában Mindszenten.

haszonbérbe kiadó.sóinkat, hogy ezt 
betartsák, mert ha az óvatosság elmulasz­
tása által valami kár keletkeznék, azért 

vasút igazgatóság, se pedig — ha 
biztósitó társaságok Göre Gábor-fólese a

biztosítva van is — a
az

haramia
roszlán-ut-

négy 
az 0nem

képes levelező-lapok
nyolca felvételben

Weisz I. papirkereskedésében
Ica-pib-o-tóls:-

Darabja 3 Israjczá,r-

Hirdetések
után az eddigi 60 fillér bélyegdij fize- 

tése megszűnt.

I


